



國家副主席李源潮昨日上午在北京會見香港高級公務員國家事務研習班學員。香港文匯報記者葛沖攝

# 李源潮：公僕應挺梁施政

## 晤上京研習班官員 促領會「一國兩制」內涵 維護《基本法》權威

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）國家副主席李源潮昨日在北京會見香港公務員事務局局長鄧國威率領的11位常任秘書長及部門首長國家事務研習班學員。李源潮在會面中指出，中央政府充分肯定、堅定支持特首梁振英的管治團隊，也充分肯定公務員的工作成績。他說，香港發展正處於關鍵階段，挑戰和困難也不少，需要齊心協力共同戰勝困難。公務員隊伍是貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」方針和實施《基本法》、維護香港長期繁榮穩定的重要力量，要認真學習領會「一國兩制」方針科學內涵，維護《基本法》權威，堅定支持行政長官和主要官員施政。

鄧國威昨晨率領11位政策局常任秘書長及部門首長，與李源潮會面。李源潮和研習班成員逐一握手。李源潮笑說，研習班辦得很好，大家反應不錯。香港高級公務員有機會到內地，特別是到北京進行研習和考察，對於增進對國家事務的了解，更好地為香港和國家服務是會很有幫助的。

### 盼齊心協力戰勝困難

李源潮表示，香港回歸16年的實踐證明，中央在香港實行「一國兩制」是正確的，是成功的。香港公務員是實行「一國兩制」、「港人治港」，實施和貫徹《基本法》，維護香港繁榮穩定的重要力量。

他續說，梁特首率領香港的管治團隊，勵精圖治、依法施政，中央政府是充分肯定的，是堅定支持的。香港公務員的工作所取得的成績是有目共睹的，中央是充分肯定的。當前，香港發展處在一個很關鍵的階段，發展經濟、改善民生、推進民主、促進和諧的任務是緊迫的，同時挑戰和困難也不少。這就需要堅定不移地貫徹「一國兩制」的方針，按照《基本法》辦事，能夠齊心協力共同戰勝困難，中央對香港的發展前景充滿信心。

### 認清發展大勢創前途

李源潮指出，公務員隊伍是貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」方針和實施《基本法》、維護香港長期繁榮穩定的重要力量，要認真學習領會「一國兩制」方針科學內涵，維護《基本法》權威，堅定支持行政長官和主要官員施政。

他又強調，中央支持香港按照《基本法》和全國人大常委會有關決定推進政制改革，有關討論應在法治軌道上理性進行。要認清國家和香港發展大勢，推動兩地合作，為香港創前途、為市民謀福祉。

國家行政學院黨委書記、副院長陳寶生，國務院港澳事務辦公室副主任徐澤，中聯辦副主任王志民等參加了昨日的會面。

另外，鄧國威等前日也拜會了國務院港澳辦主任王光亞。

### 將赴蘇考察最新發展

鄧國威於9月9日首次率領11位政策局常任秘書長與部門首長到北京，參加國家行政學院籌辦的國家事務研習課程，研習內容包括《基本法》、國家宏觀經濟形勢、國際形勢與外交政策和中國文化等。其後，他們會轉到江蘇考察訪問，聽取官員介紹江蘇最新的發展情況及參觀重點發展項目，行程將於14日結束。

訪問團成員包括8位常秘，即保安局羅智光、民政局長楊立門、環境局王倩儀、教育局謝潔瀅、發展局章志成、食衛局袁銘輝、運房局黎以德和商經局何淑兒，以及3名部門首長包括勞工處處長卓永興、旅遊事務專員容偉雄及衛生署署長陳漢儀。



國家副主席李源潮與香港公務員事務局局長鄧國威握手。中新社

### 李源潮講話要點

- 香港公務員隊伍是落實「一國兩制」、「港人治港」方針，實施和貫徹《基本法》，維護香港長期繁榮穩定的重要力量，要認真學習領會「一國兩制」方針科學內涵，維護《基本法》權威，堅定支持行政長官和主要官員施政。
- 梁特首率領香港的管治團隊，勵精圖治、依法施政，中央政府是充分肯定的，是堅定支持的。
- 當前，香港發展處在一個很關鍵的階段，發展經濟、改善民生、推進民主、促進和諧的任務是緊迫的，同時挑戰和困難也不少。這就需要堅定不移地貫徹「一國兩制」的方針，按照《基本法》辦事，能夠齊心協力共同戰勝困難，中央對香港的發展前景充滿信心的。
- 中央支持香港按照《基本法》和全國人大常委會有關決定推進政制改革，有關討論應在法治軌道上理性進行。
- 要認清國家和香港發展大勢，推動兩地合作，為香港創前途、為市民謀福祉。

## 社會各界：面對挑戰團結應對

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國家副主席李源潮昨日會見香港高級公務員國家事務研習班學員時指出，中央政府充分肯定、堅定支持特首梁振英的管治團隊，也充分肯定公務員的工作成績，又表示香港發展的挑戰和困難不少，需要齊心協力戰勝困難。香港社會各界人士指出，李源潮的講話反映了中央重視香港公務員對經濟、民生、政治等多方面發展的貢獻，是一件好事，希望大家團結面對未來社會的挑戰。

### 吳亮星：落實「港人治港」有賴公僕

港區全國人大代表、立法會議員吳亮星表示，李源潮的講話是希望令公務員明白任何政策都是整個政府團隊的事，特區政府大量工作需要依賴公務員執行，公務員是成功落實「港人治港」的主要骨幹，李源潮講話目的是要求公務員團隊勿各自為政，要團結一致，整體地推動政府工作，

帶領社會支持政府。

港區全國人大代表蔡毅認為，李源潮的講話體現國家對公務員團隊的重視，肯定了他們對香港經濟、民生、政治等多方面發展的貢獻，而目前國際局勢有很多不穩定因素，拖累全球經濟大環境，使香港發展經濟面對很大障礙，此時特區政府更加需要公務員支持。

港區人大代表、立法會議員馬逢國表示，中央領導人主動與香港公務員會面，可以直接了解香港的情況，也反映了中央官員對特區政府的重視及關懷，是一件好事，「可以透過與高層領導人接觸，互相了解，值得肯定，不應該有任何猜疑」，又強調香港在面對國家發展的大趨勢，有機遇同時也有挑戰，不要因政治爭拗而拖慢了經濟、民生的發展。

全國政協委員、中華總商會會長楊劍表示，香港公務員團隊非常優秀，國家領導人當然會肯定

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）與國家副主席李源潮會面後，香港公務員事務局局長鄧國威在北京向記者表示，公務員隊伍會以專業的態度，全力支持行政長官和問責團隊有效的施政，並互相緊密配合，為香港謀福祉。

## 鄧國威：公務員支持問責團隊施政

鄧國威昨日向記者引述李源潮在會上的話，鼓勵特區的公務員認真維護《基本法》的權威，堅定支持行政長官和主要官員的施政，以及認清國家和香港發展的大勢，推動兩地的合作，為香港的前途、為市民的福祉努力工作。他們則向李源潮概括介紹了香港公務員的最新概況，並指出公務員隊伍是一支專業及優良的隊伍，「我們是以專業態度，全力支持行政長官和問責團隊的有效施政」。

被問及李源潮提出「支持行政長官和主要官員施政」，是否針對近期有傳聞稱公務員團隊和特首有嫌隙時，鄧國威表示，「其實大家公務員團隊也很明白，我們有責任支持特首有效施政，一向以來也是，我覺得（李源潮）副主席只是在這方面更加肯定公務員團隊在這一方面的工作」，公務員團隊會繼續與問責團隊互相緊密配合，為香港謀福祉。

就李源潮在會面中提到推進民主是特區政府其中一項緊迫任務，鄧國威說，特區政府已就這方面非正式聽取意見，並會在適當時間進行行政改諮詢。

他們的工作。香港是一個多元化的城市，有表達自由，而在有不同聲音之餘並無出現大問題，這有賴一班公務員的努力。

民建聯主席譚耀宗表示，會面有多名政策局常秘和部門首長，是特區政府的支柱，充分肯定了他們對社會的貢獻，去繼續支持特區政府工作。他又表示，中央對公務員團隊更多鼓勵是好事，因特區政府不少政策要由他們推動。

經民聯主席梁君彥指出，香港公務員工作表現良好，得到國家領導人讚許是理所當然的事，而李源潮提到香港發展處於很關鍵的階段十分語重心長：「香港發展面對很多挑戰，眼前是我們的最佳機會，如果上不到這班船的話，便會被時代巨輪淹沒。鄰近的競爭對手都不停地做工夫，我們要把握機會，不要為爭拗而爭拗，浪費時間。」

香港友好協進會董事、香港各界文化促進會理事長李國強表示，中央對香港的未來發展抱有有很大的期望，但「不進則退」，香港近幾年來因各類爭拗，競爭力已大大落後於過去，故李源潮的講話是希望公務員更加理解「一國兩制」及他們當前的使命是很及時的。



政制及內地事務局長譚志源赴宴。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官梁振英昨晚再度邀請社會各界人士晚宴交流，議題依然主要圍繞着2017年特首普選。政制及內地事務局長譚志源在晚宴後表示，政府在晚宴上突出了兩點：一是希望往後的政改討論，尤其是政改方案具體內容的討論，能夠依照《基本法》和人大常委會相關決定作為基礎，其次是希望大家在討論過程中努力增強彼此互信，實現2017年普選特首。

## 禮賓府宴 盼增互信落實普選

梁振英昨晚在禮賓府宴請28名社會各界人士，就社會多方面議題互相交流。晚宴7時正開始，至晚上10時多結束，歷時逾3小時。政務司司長林鄭月娥，政制及內地事務局長譚志源、劉江華，以及特首辦主任邱騰華等均有出席。

譚志源在晚宴後形容，參加者坦率、坦誠、詳細地交流各自的想法、期望、憂慮，更嘗試尋找共同點，整體氣氛良好。晚宴上，政府主要是想聆聽大家的意見，議題主要圍繞政改和近期社會上提議的各種特首提名程序、提名委員會組成方案，也有討論到中央政府對特首的任命權。

### 倘中央不任命 如何應對有分歧

他又續說，席間有人提出一旦中央行使不任命特首的權力，後續的法律工作應該如何處理，但沒有一致意見。具法律背景人士傾向主張填補法律真空，非法律背景人士則認為既然大家都認同中央有實質的任命權，並沒有必要透過本地立法

定明程序。譚志源指出，在下周二第四次特首晚宴後，政府內部會檢視過去一段時間的工作，決定如何展開下一步工作，屆時有任何新想法會向公眾交代。

獲邀出席的「佔領中環」發起人陳健民稱，自己在席間促請政府盡快拿出正式政改諮詢方案，並建議政府就政改方案舉行無約束力「公投」，又談到如何令市民覺得有份參與政改諮詢等。他認為會面氣氛友善，政府官員的態度是聆聽意見為主，但始終沒有具體回應何時啟動政改諮詢，但自己不抗拒日後繼續出席類似交流活動，「只要有渠道可以表達意見，我都嘗試去做」。



特首梁振英返回禮賓府準備宴會。香港文匯報記者黃偉邦攝

胡漢清參與飯局。黃偉邦攝

### 版面導讀

上海合作組織成員國今日將在吉爾吉斯斯坦首都比什凱克召開第十三次會議，中國國家主席習近平將首次出席峰會。專家預測，「絲綢之路經濟帶」將成此次峰會重要議題。詳刊A4

美國曾以擁有大殺傷力武器、威脅國家安全為由，揮軍入侵伊拉克，結果一無所獲。事實上，這些大殺傷力武器很多時都來自美國或其盟友如英國等本身，華府行為猶如賊喊捉賊。詳刊A7

著名品牌「海天堂」龜苓膏爆出售賣破產，城市大學生化系化驗結果又顯示，海天堂龜苓膏只有極少甚至根本沒有龜板成分。當局已派員到海天堂門市巡查，檢取龜苓膏樣本測試。詳刊A24

經過13天的激烈角逐，第十二屆全運會昨日下午閉幕。獎牌榜排名終於打破八運會以來的「東道主定律」，山東省代表團以65枚金牌功衛冕，遼寧、廣東等名列綜合成績榜前列。詳刊A39

新地(0016)上周以創滬地價新高的217.7億元人民幣獨資投得徐家匯中心項目地皮，備受市場關注，聯席主席兼董事總經理郭炳江昨透露，徐家匯項目總投資額達400億港元。詳刊B1

**六合彩 MARK SIX**  
9月12日(第13/106期) 攪珠結果

1 14 26 28 31 48 36

頭獎：\$23,254,270 (1注中)  
二獎：\$1,071,900 (2注中)  
三獎：\$72,820 (78.5注中)  
多寶：無

下次攪珠日期：9月14日